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Цель занятия:
- формирование представлений о семье, семейных традициях.
Задачи:
- воспитание чувств любви и гордости за свою семью, уважение к родителям; 
- развитие интереса к истории своей семьи, семейным традициям; 
- формирование положительного отношения, уважения к другим семьям; 
- знакомство с наиболее распространёнными традициями.

Предварительная работа: беседа с воспитанниками «Моя семья».

Методы и приемы: словесный метод (беседа, объяснение), наглядный метод (мультимедийная презентация «Семейные традиции», видеоролик «Моя дружная семья»), практический метод (создание коллажа «Семейный отдых», игра «А ты мне кто?»).

Оборудование и материал: телевизор, оборудование для показа слайдов (ноутбук), папка с вырезками для коллажа, лист ватмана, карандаши, фломастеры, клей, салфетки, музыкальное сопровождение (запись песни «Родительский дом» Л. Лещенко, «Под крышей дома твоего» Ю. Антонов, «Семейный альбом» Э. Пьеха), мяч, мягкая игрушка.

Ход занятия:
1.Вводная часть

Организационный момент
Социальный педагог:
[bookmark: _GoBack]- Здравствуйте, ребята и уважаемые гости. Сегодня мы с вами поговорим на очень важную для всех тему. Я предлагаю вам ее отгадать.  
Это слово каждый знает,
Ни на что не променяет!
К цифре «семь» добавлю «я»  
Что получится? 
(Ребята отвечают: - Семья)

Социальный педагог:
- У каждого из нас есть семья. Это самые близкие люди, которые помогут в трудную минуту, и будут радоваться твоим успехам больше всех на свете. Что же значит слово – семья? Это ты, папа, мама, бабушки, дедушки, братья, сестры и т. д.

2.Основная часть
 (Слайд № 1) Звучит фонограмма песни «Под крышей дома твоего» (Ю. Антонов)

Социальный педагог:
- Семьи все разные. А чем они отличаются? Своими привычками, укладом, обычаями, атмосферой, традициями, которые передаются из поколения в поколение. Сегодня наше занятие о семейных праздниках и традициях. Мы с вами узнаем, какие же семейные традиции хранятся в семье у каждого из вас. А для начала, мы узнаем, что же такое традиции, обратимся к толковому словарю и узнаем значение слова «Традиция».
(Слайд № 2)

Социальный педагог:
- Традиция «Мое родословное дерево» (Слайд № 3)
Человек рождается на свет, растёт и начинает задумывается: «Кто я? Откуда я? Откуда мои корни?» Издавна одной из традиций в русских семьях была традиция узнавать о своих предках, составлять свою родословную, генеалогическое дерево. Это традиция возвращается в семьи. Память, без нее человек не может жить. Память - это то, что связывает нас со своими корнями. 
- Я думаю, что мало, у кого дома составлено генеалогическое дерево. Попробуйте вместе с родителями и родственниками составить его, чтобы можно было сохранить его для ваших потомков.
 - Мой совет: не выбрасывайте свои работы, храните их для своих будущих детей, для своей семьи, пополняйте свое дерево, узнавайте о своих родственниках, передавайте документы из поколения в поколение. Может быть, в вашей семье зародится традиция. И пусть это будет вашей хорошей семейной традицией.

Игра «А ты мне кто?»
Социальный педагог:
- А сейчас, ребята, я предлагаю вам игру «А ты мне кто?»
Кто нам брат, кто нам друг, становись скорее в круг!
(Дети становятся в круг)
Социальный педагог в руках держит мяч и по очереди бросает его каждому ребенку, спрашивая: «Я - мама, а ты мне кто?» (Дочка, сын). Ребята по очереди отвечают и возвращают мяч социальному педагогу, который задаёт всем вопросы: я - папа, я - брат, я сестра, я - бабушка и т.д., а ты мне кто?

- Традиция «Гордость за своих предков» (Слайд № 4)
- Еще одной славной традицией было то, что люди гордились своими знаменитыми предками. И пусть ваши предки не были историческими личностями, а были просто хорошими, достойными уважения людьми, вы можете ими гордиться!
- Назовите их сейчас и расскажите о них.
Ребята рассказывают о близких, которыми они гордятся.

Традиция «Трудовые династии» (Слайд № 5)
Социальный педагог:
- Издревле на Руси существовала традиция: представители одной семьи занимались одним видом деятельности. Так рождались династии: гончаров, портных, пекарей, сапожников, военных, строителей, артистов, учителей… Из поколения в поколение передаются семейные тайны, опыт, правила, черты, качества, умение. Быть похожим на родителей, это значит взять от них все самое ценное, развивать, улучшать, совершенствовать и приумножать этот багаж, и передавать его своим детям. 
- Ребята, а у вас есть семьи, где сформировались династии? (Ребята рассказывают о своих семейных династиях)

Традиция «Называть детей в честь кого-то из членов семьи» (Слайд №6)
Социальный педагог:
- Существует традиция называть детей в честь кого-то из членов семьи. Человек рождается, получает имя. Оно дается или по святцам – церковным книгам в честь какого-нибудь святого, либо же в честь родственников.
(Ребята, названные в честь кого-либо из родственников, рассказывают о них)

Игра «Мне нравится, когда меня называют… »
Социальный педагог:
- Мягкая игрушка у нас будет символом занятия, мы будем передавать её по кругу и называть свои ласковые имена, «Мне нравится, когда меня называют… ».

Традиция «Проведение отпусков и свободного времени вместе» (Слайд №7)
Социальный педагог:
- Во многих семьях есть традиция проведения отпусков и свободного времени вместе.
(Ребята рассказывают, как они проводят свободное время вместе с семьёй.)
- Сейчас я предлагаю вам составить коллаж о том, как вы отдыхаете вместе с семьёй. Возьмите на столе файл в нем вырезки, рисунки о семейном отдыхе, о котором вы составляете коллаж. В коллаж вы можете добавить свои рисунки, добрые слова о семье. Работу вы должны будете представить и дать по ней комментарии.
(Творческая деятельность, звучит песня «Родительский дом»)

Физкультминутка «Моя семья»
Социальный педагог:
- Вы все любите отдыхать с семьей. А я вам предлагаю отдохнуть сейчас. Слушайте задание и выполняйте.
•	Те, у кого есть старший брат, встаньте и хлопните в ладоши.
•	У кого есть сестра или сестренка, помашите над головой рукой.
•	Кто помогает дома близким, встаньте и хлопните в ладоши.
•	У кого в семье живут домашние животные, поднимите руки вверх.
•	Хлопните в ладоши те, кто очень любит свою семью.
(Ребята выполняют задание)

Традиция «Составление семейного альбома» (Слайд № 8)
Социальный педагог: 
- С 1829 года, когда французский художник и конструктор Дагер изобрел фотографию, традиция составлять и хранить, семейные альбомы прочно вошла в нашу жизнь. В каждой семье есть фотографии, которые надолго оставляют память о дорогих людях, о событиях в семейной жизни. Традиция эта очень важная. Недаром во время войны или в других ситуациях, когда люди были вынуждены покидать свои дома, они брали с собой только самые ценные вещи и среди них фотографии дорогих людей. «Чтобы вспомнить, какими мы были - загляните в семейный альбом», - поется в одной из песен. 
(Звучит песня «Семейный альбом»).
Ребята рассказывают о своих альбомах, которые есть у них дома.

Традиция «Хранение старинных вещей» (Слайд № 9)
Социальный педагог:
-У многих дома хранятся старинные вещи. Человека уже нет, но мы храним вещи, принадлежащие ему, которые живут и передаются другим родственникам. Мы их храним и бережём. Это тоже наши традиции.
- Почему мы храним эти вещи? Они интересны нам с исторической точки зрения, как предметы старины, культуры, быта, но и они дороги как память о наших родных. Мы не должны быть «Иванами, не помнящими родства». История вещи - история человека, история семьи, история народа, история Отечества. Это - замечательная традиция многих семей.

Традиция «Семейные праздники» (Слайд №10)
Социальный педагог:
- Отмечать семейные праздники – тоже традиция.
- Какие праздники отмечают в вашей семье?
(Ребята рассказывают, как в их семье отмечают праздники)
Социальный педагог:
- Для чего нужны «Семейные праздники»? 
- Праздники – важная часть жизни всей семьи, это радостное событие, которое дает возможность отдохнуть, развлечься и вместе с тем духовно обогатиться всем членам семьи, побуждая к творчеству. Но разве не стоят семейные праздники наших усилий? Ведь взамен мы получаем такую радость - чувство, что мы нужны и близки друг другу, что нам хорошо вместе, что так будет всегда!

Традиция «Застолье и фирменное блюдо» (Слайд № 11)
Социальный педагог: Одна из распространённых русских традиций - традиция застолья. За общим столом собирались гости, пели, хозяева потчевали их каким-либо кушаньем.
- Кулинарные традиции были на Руси не на последнем месте. 
- Назовите по одному традиционному блюду в вашей семье (Ребята по очереди называют фирменное блюдо)
Социальный педагог: 
- Ребята, а вы знаете, что гостеприимство и хлебосольство всегда ценили на Руси, отсюда и пословица «Красна изба не углами, а красна пирогами». А смысл её в том, что не внешний вид и убранство является главным, а отношения в семье, к встрече гостей.
(Сюрпризный момент – всех угощают пирогами)

3. Итог занятия (Слайд № 12)
Социальный педагог:
- Вот и подошло к концу наше занятие.
- Итак, ребята, что самое главное в жизни для каждого из нас? (Ответ ребят)
- Правильно, семья!
•	Это близкие и родные люди.
•	Это те люди, которых мы любим, с кого берём пример.
•	Это те люди о ком мы заботимся, кому желаем добра и счастья.
•	Это наши родители, дедушки, бабушки, сёстры и братья.
- Мы много говорили о разных семейных традициях. Для чего же они нужны?
- Чтобы было интересно, весело, чтобы семья была крепкой, дружной.
(Звучит песня в исполнении Л. Лещенко «Родительский дом») 
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